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Săptăm âna de Rugfăciune 1941
Lecţiuni pentru copii

Cuvânt către conducători

Lecţiunile de copii pentru Săptămâna de Rugăciune 
au ca bază aceleaşi subiecte folosite şi în lecţiunile ma
jore, şi au fost lucrate în anul acesta în jurul temei: 
Hristos este Lumina Călăuzitoare şi toţi cari II iubesc 
vor fi purtători de lumină pentru El. Lecţiunile pot fi 
desvoltate sau scurtate potrivit  timpului ce-1 avem.

Dacă este cu putinţă, o singură persoană să se în
grijească cu predarea întregei serii de lecţiuni la o gru
pă de copii, lucru ce este mult mai bine decât a avea 
în fiecare zi alt conducător. Cel ales trebue să aibă o 
vădită influenţă faţă de copii, să fie iubit şi respectat 
de  ei.

Nu avem cuvinte de insistat în deajuns asupra ne
voii ca lecţiunile să fie predate, adică în felul de vor
bire, iar nu să  le fie cetite. Conducătorul trebue să facă 
o pregătire foarte atentă şi cu rugăciune. Este bine ca 
ici şi colo copiii să citească textele din Biblie. Pentru 
copiii mai mici, conducătorul va aminti textul dorit.

In. aceste lecţiuni sunt amintite timpuri de rugă
ciune, de adunări de mărturisire şi chemări la consa
crare lui Isus. Conducătorul, când îşi va aranja planul, 
se poate că va socoti de bine a aranja asemenea lucruri 
an legătură cu altă lecţiune decât cea amintită. Lucrul 
acesta  este foarte simplu. Totuşi stăruim ca în timpul 
Săptămânii de Rugăciune să se dea cât mai multe o azii 
copiilor a se exprima. Numai dacă ei înşişi fac ceva se 
pot dovedi activi alături de Hri-stos.

Textul biblic pentru fiece lecţiune poate fi scris pe 
o tablă sau pe un placard, aşa ca să poată fi cetit  de 
copii. Este bine ca de fiecare dată să citească textul cu 
toţii în unison.

Ca un imn călăuzitor în timpul săptămânii, credem 
a fi potrivită cântarea No. 131 din „Imnuri Creştine". 
Copiii o vor învăţa repede, şi cântarea va fi de un reeii 
folos, fiind folosită la începutul sau la sfârşitul servi
ciului divin.

Este de mare importanţă a se face în cursul săptă
mânii rugăciuni pline de căldură pentru, şi cu copiii. 
Lucrarea personală este tot a tâ t  de necesară pentru co
pii ca şi pentru cei mai în vârstă.

Lecţiunea 1 — Vineri 6 Decembrie

Lumina noastră călăuzitcTare
, #

Textul biblic: „Eu sunt lumina lumii". loan 8, 12
Cântare  de deschidere: No. 292 sau 352 din „Imnuri 

Creştine".

Vreodată când ai mers cu automobilul noaptea îm
preună cu cineva, oare nu ai văzut, departe, o mare lu
mină? Ea îşi trimete o fâşie de lumină albă ce dispare 
dinaintea ochilor în timp ce se răsuceşte, ca apoi să ne 
vină în faţă. Ce să fie această lumină? Da, este un far 
de aeroplane. Acesta luminează strălucitor tot timpul 
nopţii. Şi pilotul unui avion mare care sboară prin întu- 
nerec, urmăreşte acel far, şi, văzându-1, ştie că e dru 
mul bun. Astăzi sunt mii de astfel de faruri. Astfel, în 
unele locuri, de-a-lungul tuturor căilor aeriene, cari 
leagă un oraş de altul, există câte un far la fiecare 15 
km. Dacă aţi călători cu un avion, toate aceste lumini
vi s ar părea ca o rază dela o mică lampă, departe de 
tot sub voi, cu luminile lor licărind spre voi şi părând 
că V ar zice: „Aceasta e calea pe care trebue să mer
geţi". Dacă aţi fi într'un aeroplan, aţi mai vedea şi alte 
multe lumini jos pe pământ — farurile dela automobile, 
lumini dela case, dela gări mari şi fabrici — dar veţi 
deosebi farurile pentru avioane, fiindcă acestea sunt a- 
şezate în linie dreaptă, şi se învârtesc încontinuu.

După cum pilotul avionului urmăreşte farurile, tot 
aşa şi căpitanul unui vapor care se apropie noaptea de 
ţărm, urmăreşte luminile farurilor de pe ţărm. Fiindcă 
aceste faruri, cari îşi trimet razele luminoase departe 
peste mare, îi arată cum să-şi îndrepte vaporul pe ca
lea neprimejdioasă, ca să nu-şi izbească vasul de stânci.

Nu oricare din noi a mers cu avionul sau cu vapo
rul. Nu ştiu care din voi a făcut cumva vreo plimbare 
cu avionul, dar cred că mulţi n 'au mers nici cu vapo
rul vreodată. Insă noi toţi facem o călătorie — o călă
torie cu mult mai importantă decât orice călătorie cu 
vaporul ori cu vreun avion. Este o călătorie prin 
vieaţă. Aceasta o facem pe un drum întunecos şi foarte 
primejdios. In această călătorie sunt ispite mult mai 
primejdioase decât orice curent de aer care izbeşte 
câteodată în avion. Şi sunt încercări mult mai grele şi 
mai de temut decât stâncile cari uneori au vârful scos 
deasupra apei şi sfărâmă vapoarele.

Ar fi imposibil oricărui om să  nădăjduiască că va 
reuşi să facă această călătorie bine, dacă n 'ar  avea îna
inte un lucru — Lumina noastră Călăuzitoare. Lumina 
Călăuzitoare pe acest drum este mult mai sigură decât 
lumina unui far la .mare,  care s'ar putea stinge cumva. 
Lumina noastră Călăuzitoare este Acela care zice: „Eu 
sunt lumina vieţii". loan 8, 12. Da, cu adevărat, Lumina 
noastră Călăuzitoare este Isr.s.

Pe Muntele Corcavado, aproape de oraşul Rio de 
Janeiro din Brazilia, America de Sud, este o s ta tuem are  
a lui Isus, cu mâinile întinse, ca şi cum ar binecuvânta

3



pe locuitorii oraşului. Această statue are o înălţime de 
55 metri şi poate fi văzută aproape din orice parte a o- 
raşului şi chiar din port. Dar noaptea se vede cel mai 
frumos. Ea este luminată de valuri imense de lumină, 
şi atunci ea nu e văzută numai în oraş şi port, dar până 
departe  pe mare, la 30 km, se poate vedea lumina din 
jurul acestei statui minunate a lui Isus Hristos, şi prin 
aceasta marinarii cunosc că s'au apropiat de frumosul 
şi lyotectorul port Rio de Janeiro.

După «cum acea statue care  luminează totul, stă 
neîncetat  deasupra portului -Rio de Janeiro, aşa şi Isus 
stă totdeauna deasupra fiecăruia din cei cari II iubesc, 
conducându-i spre locuri pe cari El ştie că sunt sigure 
pentru ei. Tot ce avem noi de făcut e să ne aţintim o- 
chii la El — să credem în EI şi să împlinim ceea ce 
vrea El să facem — exact aşa cum pilotul nu-şi ia ochii 
•dela farurile luminoase, şi cum căpitanul vaporului îşi 
aţinteşte ochii la far — şi El ne va păzi de primejdiile 
cele multe cari sunt pe calea vieţii pe care călătorim.

Fratele şi sora White au avut odată într'o călăto
rie o experienţă care arată cum ocroteşte Isus pe copiii 
Săi credincioşi. Ei aveau de călătorit €u trenul dela 
Jackson, Michigan, la Wisconsin, unde trebuiau să pre- 

Fratele White era neliniştit cu privire la călătoria 
aceasta dar socoti că trebuia să-şi ţină făgăduinţa. A- 
tât el şi soţia lui cât şi prietenii lor din Jackson s'au 
rugat călduros ca Domnul >să-i ocrotească. Apoi ei s'au 
pregătit  de drum. Sora Ruth Wheeler  istoriseşte întâm
plarea în cartea  „Solul său", după cum urmează:

•

„Ajunşi la gară, la ora opt s 'au suit în tren şi s'au 
aşezat în primul vagon. Fratele James White începu 
să-şi aranjeze bagajele, ca să fie cât mai comod, dar 
sora Ellen White privi în jur cu nelinişte, şi apoi zise: 
.James, în acest vagon nu pot rămânea, trebue să mă 
dau jos'.

„îşi luară în grabă bagajele şi se urcară în vago
nul de alături. Sora White îşi alese un loc în mijlocul 
vagonului şi se aşeză ţinând bagajele pe genunchi. ,Nu 
mă simt deloc bine în acest tren', spunea ea. Apoi şe- 
zură amândoi linişUţi, aşteptând parcă ceva, ce nici ei 
nu ştiau.

„Se dădu semnalul de plecare şi trenul dispăru în 
întunercc; dar abia făcuse vreo 5 km. şi începu să dea 
când înainte când înapoi şi deraiă. îngrijoraţi  ei deschi
seră fereastra să se uite afară. Ei văzură vagonul din 
faţă lă urmă şi aerul era plin de ţipete şi văitături. Lo
comotiva, de asemenea, era răsturnată de pe linie. Dar 
vagonul în care se aflau ei era pe linie şi se desprinse
se de restul trenului Ia o distanţă de vreo 30 metri. V a 
gonul de poştă a fost distrus de tot, dar vagonul cu ba 
gaje în care se găsea o ladă mare cu cărţi şi reviste a- 
parţinând sorei White, a fost atins numai' puţin şi cufă
rul n'a suferit  nimic.

„Vagonul în care  se aşezase prima dată  sora White  
a fost sfărâmat şi oamenii din el fusese aruncaţi  de o • 
parte  şi de alta a liniei ferate.

^  „Fratele şi sora White  au găsit o trăsura şi au tras 
pentru noaptea aceea la o familie adventistă care lo 
cuia prin apropiere.

„A doua zi dimineaţa au-venit  cu toţii să vadă îie- 
norocirea. Ei au aflat că  un bou mare se culcase pe li
nie, şi când locomotiva a trecut peste el, trenul a dera 
iat. Vagonul în care «e aflase fratele şi sora White stă
tea singur de o parte. El fusese despărţit  de restul tre 

nului şi tot aparatul de legătură între vagoane era pe 
platforma vagonului ca şi cufn fusese aşezat acolo, deşi 
frânarul nu fusese acolo. Era un adevărat  mister pentru 
călători cum de s'a putjut întâmpla aceasta.

„Privind la vagoanele distruse şi locomotiva răs 
turnată şi apoi la cele două vagoane ce stăteau nea 
tinse şi nevătămate pe linie, ei ziseră: ,Intr 'adevăr, Dum
nezeu ne-a ascultat rugăciunea. El a trimes pe îngerul 
Său să deslege vagonul şi să păzească vieata servilor 
Săi'". — Pag. 97— 99. / ^

Un artist de seamă a pictat un tablou ce a ră ta  cum 
păzeşte Isus pe copii de nenorociri. Pe tablou se v e 
deau două fetiţe cari culegeau flori de câmp. Tot cău
tând flori frumoase, ele a junseră  lângă marginea unei 
prăpăstii, şi erau atât  de ocupate în ceea ce făceau, 
încât nu observ^fă prăpastia de lângă ele. Una din fe
tiţe îşi puse ochii pe un fluture foarte frumos colorat şi 
aiergă după el până la malul râpos, ca să-l prindă. Şi 
în acest tablou primejdios, artistul pictase un frumos 
înger păzitor chiar înapoia copilului, pe care Isus îl 
trimesese ca să-l ocrotească. îngerul supraveghează pe 
copii de aproape şi mâinile sale sunt întinse ca -să-i 
prindă dacă ar păşi prea departe peste marginea pră- 
păstiei. (Dacă vă stă la îndemână un asemenea tabiou, 
arătaţi-1 copiilor.)

Dragi copii, Isus, Lumina noastră călăuzitoare, v e 
ghează asupra fiecăruia din noi. Ori de câte oii suntem 
în primejdie, dacă I ne încredem, El va trimete un în
ger păzitor să ne cx:rotească.

Numai când ne ţinem ochii aţintrţi la El, — la fel 
ca pilotul de avion care nu-şi ia privirea dela farurile 
luminoase, şi după cum căpitanul vaporului se orien
tează după far —- şi dacă îmoiinim voinţa Sa, El ne va 
călăuzi şi ne va păzi. N 'ar  trohui oare să mulţumim lui 
Isus că  este Lumina noastră călăuzitoare, şi să-L rugăm 
să ne ajute a ne ţine ochii aţintiţi la El ca să uţmăm 
îndrumările Sale?

Lecţiunea 2, Sâmbătă 7 Decembrie, dimineaţa

Semne kilometrice
Textul biblic: „Când veţi vedea toate aceste lu 

cruri, să ştiţi că Fiul omului este aproape, este chiar la 
uşi". Matei 24, 33.
•» /

Cântare de deschidere: No. 84 din „Flori de lăcră
mioare".

Nu-i aşa că unii dintre voi au făcut vreo plimbare 
cu automobilul împreună cu tata şi mama ori cu prie
teni, până în vreun sat sau oraş oarecare? Dacă n'aţi 
mai fost altădată pe drumul acela, aveţi o carte ce se 
numeşte ghid sau călăuză, care vă arată  cum să vă d u 
ceţi în locul dorit. Şi, pe măsură ce vă apropiaţi de 
destinaţie, vă uitaţi pe marginea drumului, din goana 
maşihei, ca să cetiţi semnele kilometrice cari arată  
exact distanţa până la oraşul unde vă  duceţi. Poate că 
pe primul semn cetiţi: „112 km până la Braşov" sau ori
care  ar fi numele localităţii unde vă  duceţi. Puţin mai 
târziu veţi găsi alt semn: „75 km până la Braşov". Apoi 
„45 km", după aceea „37 km". Şi din ce vă apropiaţi 
mai mult de destinaţie,-semnele sunt mai dese. Treizeci 
km — 22 km — 15 km — 12 km. Şi când ajungeţi  la c a 
pătul drumului vedeţi o placârdă mare pe care stă  scris;



„Braşov". Şi-atunci parcă vă vine să strigaţi de bucurie 
că aţi ajuns.

Dacă vă amintiţi, ieri am vorbit despre o călătorie 
pe care o avem de făcut pe un drum primejdios şi în
tunecos. Aceasta e o călătorie obositoare, şi am fi foar
te fericiţi să 'ajungem la capătul călătoriei; mereu sun
tem curioşi să ştim dacă am ajuns aproape de capăt. 
Şi, dragi copii, noi putem 'şti dacă călătoria noastră e 
aproape pe sfârşite. Noi avem un Ghid care ne spune 
cum să ajungem acolo şi care ne descrie câteva semne 
kilometrice pe cari le vom vedea către capătul călăto
riei noastre. Acest Ghid este Biblia, iar pietrele kilo
metrice sunt semnele prezise de profeţii din vechime.

Să vorbim despre câteva din aceste semne kilo
metrice, şi să vedem câte din ele s'au împlinit deja. 
Mai întâi luaţi-vă Bibliile, şi eu vă voiu da câteva tex
te cari vorbesc despre aceste semne. (Daţi câte un text 
fiecărui copil, ca să fie cetite în ordinea urmăioare: 
Daniel 12, 4; Matei 24, 7 pr. p.; Matei 24, 7 uit. p.; Ma- 

' tei 24, 12; Matei 24, 14; Matei 24, 30.)
Notă: Placardele amintite în paragrafele următoare 

pot fi desenate într’un fel sau altul, potrivit dorinţei 
celui ce le face. Placardele acestea se pot face dintr'o 
bucată de carton de 0,27 m pe 0,40 m, potrivindu-se 
bine pentru o cameră. Dacă aveţi pe cineva cu talent, 
puteţi face pe ele şi ceva desene. Altfel, diferite desene 
s’au vederi pe cari le puteţi găsi în zjare sau reviste le 
lipiţi apoi pe placarde. Pentru cel de al şaselea semn 
puteţi găsi vreun tablou despre revenirea Domnului 
Isus, sau să scriţi pe tablă numai cuvintele „A doua 
venire a lui Isus".

1. MuJti o vor ceti, şi cunoştinţa^ va creşte. (Pla
carde cari să arate invenţii moderne, ca: tren, automo
bil, avion, vapor, telefon, telegraf, radio, maşini de ti
părit.) Citeşte Daniel 12, 4.

Unul din semnele pe cari le întâlnim la sfârşitul 
călătoriei noastre pe pământ este că oamenii vor ceti 
mult şi cunoştinţa se va îmmulţi peste tot pământul. 
Am văzut noi aceste semne? Negreşit că da. Până a- 
cum o sută de ani nu existau automobile, trenuri, avi
oane şi vapoare cari să transporte pe oameni lepede 
dela un loc la altul. Şi nu existau nici telefoane, linii 
de  telegraf şi radio care să transmită veştile rapid. Nu-

* mai de câteva sute de ani există maşini de tipărit cari 
să tipărească Biblia şi alte cărţi pe cari le citesc oame

nii.
Să medităm puţin asupra tuturor semnelor cari au 

trecut. Să lăsăm acum acest semn şi să vedem câte mai 
avem de adăugat la acesta.

2. Semne In cei. (Să aveţi o placardă înfăţişând 
ziua întunecoasă şi căderea stelelor cum şi întunecarea 
soarelui, lunei, şi stelelor.) Cetiţi Matei 24, 29.

La 19 Mai 1782 pe la ora 10 dimineaţa, începu să 
se întunece peste toată Noua Anglia şi chiar asupra 
Canadei, fie făcu adevărată  noapte şi oamenii Şi-ŞU a- 
prins lămpile şi sfeşnicele spre a-şi continua lucrul. Gă
inile s 'au retras în coteţe. Şi întunerecul a t ^ u t  tot 
timpul zilei şi când . a venit  noaptea luna era colorata 
în roşu. Şi în noaptea aceea a fost aşa de întunerec meat 
o  hârtie albă ţinută la câţiva centimetri de ochi, nu pu;

tea fi văzută.
In zilele noastre am văzut căderea de stele. La 13 

Noembrie 1833 stelele apărură pe cer într'un număr aşa 
d e  mare, încât părea că toate stelele cădeau pe pamant. 
Locuitorii din aproape toate Statele Unite au văzut a 

ceste sele căzând, şi mulţi s'au înspăimântat grozav, 
crezând că venise sfârşitul lumii. Stelele au continuat 
să cadă din cer până dimineaţa.

Astfel s'a împlinit şi semnul acesta.

3. Războaie şi veşti de războaie. (Să aveţi o placar
dă cu un desen mare reprezentând soldaţi în marş, va
poare de războiu ori tunuri.) Acum să cetim prima par 
te din Matei 24, 6. Negreşit că nimeni nu poate tăgă
dui împlinirea acestui semn. Acest semn însemnează 
că suntem aproape de sfârşitul călătoriei prin această 
lume, unde e atâta întristare.

4. Cutremure de pământ, foamete şi ciumi. (Ua ta 
blou înfăţişând un cutremur sau foamete.) Vom ceti 
ultima parte din Matei 24, 7.

Ciuma este o boală care ucide mulţi oameni. Şi gri
pa este uneori o ciumă teribilă în timpul iernii. Mulţi 
oameni mor din cauza ei. Apoi, din cauza foametei în 
ţările bântuite de războiu, mulţi copii şi oameni mari 
au murit şi mor fiindcă n'au hrană deajuns. In cursul 
ultimilor câţiva ani, au fost un mare număr de cutre
mure în toată lumea, când pământul dedesubt s'a des
chis, sate şi oraşe s’au sguduit, prăbuşind multe clă
diri înalte şi omorînd mii de oameni. Aşa dar, am vă
zut şi împlinirea acestui semn.

5. Evanghelia In toată lumea. (Un tablou cu o Bi
blie ar fi bun pentru acest semn.) Să cetim acum Matei 
24, 14.

Cine poate  să-mi spună câte continente sunt? Sunt 
şase — Europa, Asia, Africa, Australia, America de 
Nord şi America de Sud. Şi în toate aceste continente, 
băieţi şi fete, misionarii noştri vestesc oamenilor des- 
pre apropiata venire a lui Isus. Ei se duc astăzi într'a- 
devăr la orice naţiune de pe pământ. Tibetul — o ţară 
în mijlocul Asiei — a fcvst una din ultimele ţări în care 
au intrat misionarii noştri, şi acum se predică şi acolo 
Evanghelia. Deci am trecut şi de acest semn, şi-l vom 
adăuga lângă celelalte. Observaţi că ultima parte din 
Matei 24, 14, zice: „Şi atunci va veni sfârşitul". Asta 
înseamnă că aceasta e ultima piatră kilometrică pe care 
o vom vedea înainte de a ajunge la zidurile cetăţii, a- 
dică la locul către care călătorim.

6. Venirea lui Isus
Cel mai apropiat semn este acela care ne arată că 

am ajuns la destinaţie, acela care ne spune: „Bine-aţi 
ajuns la capătul călătoriei". Despre acest semn cetim 
în Matei 24, 30. Cetiţi acest text.

Da, copii, acesta e semnul Fiului omului în cer. 
(Arată ultima placardă) Motivul pentru care Isus vine 
iarăşi pe pământ este pentru a lua pe fiecare din  ̂noi. 
cari am terminat călătoria, în locuinţa minunată ce
ne-a pregătit-o.

Şi acum, cunoscând că acest ultim semn e aproape 
să se împlinească, trebue să veghem tot timpul, ca să 
fim gata atunci când va  avea loc.

Lecţiunea 3, Sâmbătă 8 Decembrie, după amiază
/

Luminând căminul nostru
Text biblic: „Tot aşa să lumineze şi lumina Voas

tră înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele voastre' 
,bune, şi să slăvească pe Tatăl vostru, care este în ce-

• ruri". Matei 5, 16.



Cântare de deschidere: No. 106 din „Flori de lăcră
mioare".

Un băieţel slăbuţ şi sdrenţuros se tot târăşte în mi
ca dâră de raze ale soarelui ce  străbat până  în uliţa 
cea îngustă şi murdară. De amândouă părţile se înalţă 
case mai răsărite, dar ruinate. Băieţelul ţine în mână 
un ciob de oglindă, cu care -se căsneşte să prindă razele 
soarelui.

„Ce faci, băieţelule?" La auzul acestui glas, micu
ţul tresări şi privi în ochii buni ai unui necunoscut, b i 
ne 'îmbrăcat.

„Bine, domnule, după cum vezi", răspunse micuţul 
după un timp de tăcere, „sora mea mică zace bolnavă 
în pat în casă lângă fereastra aceea" — continuă el, 
arătând spre o fereastră joasă până la pământ. — „Ea 
zace acolo de peste cinci luni. Soarele nu pătrunde 
niciodată în camera aceea. Şi în după masa asta soa
rele străluceşte aşa de tare că m'am gândit -să-i fac şi 
ei bucuria să-l vadă, aşa că încerc să trimit o rază de 
soare cu această oglindă până  în camera ei".

Dragi copii, acel băieţaş făcea tot ce putea ca să-şi 
lumineze umila lui locuinţă. Dar, facem şi noi tot ce 
putem ca să aducem lumină şi fericire în cămihurile 
noastre? Nimeni din noi nu e prea  mare ca să poată 
face lucruri mari în familiile noastre, dar de sigur că 
putem aduce o rază de lumină, şi apoi, raza noastră  de 
lumină împreună cu razele de lumină răspândite in ju 
rul lor de toţi ceilalţi membri ai familiei, vor face un 
cămin luminos, vesel şi fericit.

Un singur colţ întunecos în cămin poate produce 
multă neînţelegere. Intr'o zi becul electric dela pivniţă, 
se stinse. Nu era nicio luminiţă, şi nimeni din casă nu 
se grăbi să-l înlocuiască. Toţi ai familiei, dela cel mai 
mare până la cel mai mic puteau să se ducă în pivniţă 
şi fără această lumină de pe trepte. Da^ într’o zi, mama 
fiind zorită să ia ceva din pivniţă, a deschis "uşa şi co 
borî în grabă scările. Insă nefiind atentă, ca de obiceiu, 
şi din cauza întunerecului de acolo, s'a împiedecat pe 
la jumătatea scării şi a căzut, lovindu-se la şold. Din 
cauza aceasta a trebuit să  stea în pat mai multe luni d i  
zile, suferind greu; şi toate acestea din pricină că becul 
nu lumina scara.

Moliilor, aceste fiinţe mici cari fac atâta rău f’ind- 
că rod lâna şi blănurile, le place să lucreze în Intuiie- 
rec. O prietenă de-a mea avea un fotoliu foarte frumos, 
cu o rezămătoare frumos tapiţată. Ea ţinea foarte mult 
la acest scaun. Acest fotoliu stătea de o parte  în salo
nul ei, şi ea ţinea totdeauna transperantele lăsate la fe
reastră, ca -să nu pătrundă soarele. Dar moliile au dat 
de acest colţ plăcut întunecos, şi aii ros în multe locuri 
pânza de lână dela tapiţerie care forma spatele scaunu
lui. Dacă ar fi putut străbate măcar câteva raze de soa
re până la scaun, poate că moliile n 'ar fi făcut strică
ciunea aceea.

Aşa dar, vedeţi că nu numai lumina mare poate 
face ceva de seamă. Uneori când se stinge în casă lu- 

^ m in a  electrică dela uzină, noi aprindem lampa şi ne lu
minăm cu ea casa, ca să ne putem continua lucrul.

De sigur că voi copiii, nu puteţi fi farurile ori sem
nalele luminoase pentru avioane despre cari am vorbit 
în lecţiunile trecute, însă e nevoie de voi să fiţi lămpi 
mici sau candele în căminul vostru. Ce putem face noi 
spre a fi lumini mici în casele noastre? O, eu ştiu că ne 
putem gândi la multe lucruri. Cine vrea să ne spună 
câteva lucruri de acestea?

Vă voiu spune eu câteva. O cale de a putea  face 
să lumineze lumina noastră în cămin, este a da ajutor 
mamei. Aceasta nu e un lucru prea important, dar dacă 
facem aceste servicii cu plăcere şi repede, aceasta va  
ajuta la luminarea căminului, mai ales când mama e o- 
bosită, şi când are de spălat mult, sau când frăţiorul 
sau surioara cea  mică sunt bolnavi.

Dar să vedem cum mai putem ţine lumina noas
tră aprinsă în casă. Să asculţi repede şi cu plăcere orice 
îţi cere tata sau mama să faci; să ajuţi, având grijă de 
copilaşul cel mic; fiind curaţi, dar nu numai în ce 
priveşte camerele noastre, dar  curăţind şi tot ce ţine 
de casă; cosind iarba, strângând frunzele veştede ce 
cad, făcând toate cu plăcere; săpând grădina; făcând 
lecţiile fără să aştepţi să-ţi spună mama, etc.

Câţi dintre voi, dragi băieţi şi fete, veţi face iot ce 
puteţi spre a ţine luminile voastre aprinse în familie, 
fiind totdeauna săritori, serviabili şi ascultători? Toţi, 
nu-i aşa? Să rugăm pe Isus să ne ajute a ne ţin© de a- 

. ceastă făgăduinţă. (Câţiva copii să fie puşi a înălţa ru 
găciuni scurte.)

^.ecţiunea 4, Duminecă 9 Decembrie

Transmiterea luminii
Textul biblic: „Duceţi-vă în toată lumea şi propo

văduiţi  Evanghelia la orice făptură". Marcu 16, 15.

Cântare de deschidere: No. 79 d ^  „Flori de lăcră
mioare".

(Pentru introducerea în subiect puteţi  face urmă
toarele: Patru copii, fiecare cu câte o lumânare, stau 
în faţă. Numai 'lumânarea primului copil este aprinsă. 
Cu lumânarea sa el aprinde lumânarea celui de lângă 
el şi, apoi al doilea pe ceala l tă  şi al treilea pe aceea de 
a patra. Când toate sunt aprinse, primul spune: .

Lumina nu mi s'a slăbit 
De v'am aprins pe voi 
Acum voi ardeţi strălucit 
Iar eu la fel continui

Copiii în unison:

Deci luminaţi neîncetat  
Oricât de slabă raza,
Căci luminiţa ce-ai de dat 
Arată  calea dreaptă.

Vă mulţumesc copii. Acum am să  vă vorbesc des 
pre lumină. Isus este lumina cea mare a lumii. Ei veni 
în această lume ca un copil micuţ, apoi crescu şi p re 
dică, învăţă  şi vindecă pe oameni în această lume. Noi 
cunoaştem cu toţii cum Isus a fost ucis în mod crud, şi 
cum a înviat din morţi şi S'a întors în cer. El a făcut 
toate acestea spre a aduce în lumfea aceasta lumina 
mântuirii.

Cu toate acestea, afară de Petru, lacob şi loan, şi 
ceilalţi ucenici precum şi un număr mic de oameni din
tre cei cari trăiră în vremea lui Isus, puţini aflase ce 
făcuse El pentru oameni. Aşa dar, trebuia făcut un 
plan prin care şi alţii să  afle de aceasta. Şi ştiţi voi ce 
fel de plan a făurit Isus pentru  ca oricine din lumea’ a- 
ceasta  să afle de lumina Evangheliei pe care El a adu- 
s-o în lume? Ei bine. El a spus lui Petru, lacob şi loan 
cum şi celorlalţi apostoli să  transmită lumina la oame
nii cu cari  vin în legătură. Şi aceşti oameni, la rândul



lor, să transmită lumina altora, apoi aceştia s'o ducă 
mai departe, până ce toţi din lumea întreagă aveau să 
primească -lumina Evangheliei. Adică la fel cum voi co 
piii aţi aprins fiecare lumânarea celuilalt.

Nu-i aşa că acesta e un plan minunat de bun? Şi 
acest plan a fost executat în totul, fiindcă, după cum 
ştiţi. Petru şi-a petrecut restul vieţii propovăduind oa
menilor despre această Irnnină minunată, iar loan, ves 
tind vieaţa Domnului Isus; la fel şi lacob, şi ceilalţi a- 
postoli, şi apoi oamenilor pe cari îi învăţau ei, vorbeau 
şi ei mai departe altora.

Lucrul acesta a continuat a se face ani de-a-rândul. 
Astăzi locuitorii fiecărei ţări din lume au această minu
nată lumină a Evangheliei. Dar mai sunt încă mulţi, 
foarte mulţi oameni în lume cari nu ştiu nimic despre 
această lumină minunată a Evangheliei. Aşa dar, fie
care din noi care are acum această lumină, trebue s'o 
ducă  la cei cari n'o au. Şi când fiecare va ajunge să 
primească lumina, atunci Isus va veni şi ne va lua a- 
casă în locuinţele cereşti, ca să locuim împreună cu El 
în veşnicie. Aşa dar, noi trebue să ne grăbim şi să du 
cem lumina la alţii, ca să putem merge şi trăi cu Isus.

Cum aş dori să putem avea o hartă mare de tot a 
lumii, deschisă înaintea noastră, şi să putem vedea un 
mic punct luminos pentru fiecare ins din lumea întrea
gă, care a primit această lumină! Ar fi mii de lumini — 
în Europa, Africa, şi India, China, Australia şi America 
de  Nord şi de Sud. Şi cum aş dori să avem timp să as
cultăm istorisiril-e de felul cum a străbătut lumina Evan
gheliei peste oceane şi până departe în inima ţărilor 
păgâne. Dar nu avem timp decât pentru o singură isto
rioară.

Doi băieţi dintr 'una din şcolile noastre Adventiste 
din Africa — puţin mai mari decât voi — s'au hotărit  
să meargă într'o vară  în excursie. Dar încotro s'o a- 
puce? ,„Cum aş dori să cunosc Africa portugheză ră
săriteană?" zise unui din ei. Şi după ce se gândiră bine, 
au ajuns amândoi la părerea că aceasta ar fi un loc 
bun. Oamenii din Africa portugheză de răsărit nu a- 
veau cărţile pe cari ei se duceau să le vândă, fiindcă 
până atunci niciun misionar nu primise autorizaţia să 
meargă şi să predice în acel ţinut. Guvernământul nu 
primea pe misionarii noştri acolo, dar ei nu puteau 
spune nimic contra a doi băieţi negri, chiar dacă se d u - . 
ceau acolo să vândă ceva cărţi.

Şi astfel băieţii plecară. Şi, de sigur, ei şi-au luat 
cu ei şi Bibliile. In timpul săptămânii ei lucrau din greu 
vânzând cărţi; Sâmbăta, se aşezau la umbra unui co- 
p>ac, unde cântau şi studiau lecţiunile şcolii de Sabat. 
In curând oamenii de prin satele vecine fură curioşi să 
afle ce e cu aceşti băieţi şi cu lucrarea lor. Astfel băie
ţii au început să le vorbească, şi nu după mult timp, o 
mare mulţime de oameni se aduna cu ei în fiecare Sâm
bătă ca să studieze Biblia. Ei au făcut un gard de jur 
împrejurul locului unde studiau ca să nu fie deranjaţi 
când se adunau laolaltă în fiecare săptămână. Şeful re 
giunii aceleia, temându-se că guvernământul s'ar opune 
ţinerii acestor adunări, a poruncit să  strice gardul. Dar 
în curând a fost ridicat din nou.

In sfârşit trecu şi vara, şi băieţ.ii spuseră oameni
lor că ei sunt elevi la şcoală, şi că trebue să plece dela 
ei. „Nu se poate", ziseră băştinaşii. „Trebue să  rămâ
neţi aici şi să ne anvăţaţi". Băieţii au răspuns: „Noi 
v'am învăţat  tot ce am ştiut. Acum trebue să ne înapo

iem la şcoală unde să învăţăm şi mai multe". La urmă, 
se învoiră să le lase.

Aceşti oameni păgâni, rămaşi singuri, îşi dădură 
toată silinţa să ţină adunările regulate de Sâmbăta, dar 
era foarte greu. Ei au trimes delegaţi la cea mai apro- 
iată staţiune misionară Adventistă, până în Nyasaland, 
cerând pe cineva care să vină, să-i înveţe. Dar misio
narii se temeau să trimeată pe cineva, ca nu cumva să 
se opună guvernământul.

In sfârşit, unul din evangheliştii africani, predicato
rul Simon, s'a decis să se ducă în Africa portugheză de 
răsărit, deocamdată sub formă de vizită. De sigur că 
guvernământul n'avea să zică nimic împotriva acestui 
lucru. Sosit acolo, el găsi un mare număr de oameni 
păzind Sâmbăta şi o grupă gata cu totul pentru botez. 
„Eu nu pot să vă botez aici", le-a spus predicatorul 
Simon, „dar să veniţi la adunările anuale ce se vor ţi
ne în curând la Thombani, la 9 km. dela graniţa Nya- 
salandului”. Astfel ei veniră la acele adunări şi două
zeci şi patru din aceşti băştinaşi din Africa portugheză 
de răsărit au fost botezaţi. Ei au fost organizaţi ca o 
biserică şi această biserică s’a întors de sine stătătoare 
în Africa portugheză de răsărit, bine organizată şi gata 
să facă lucrarea pentru Domnul.

In felul acesta a început lucrarea noastră în Africa 
portugheză de răsărit, prin doi băieţi duşi acolo să col
porteze într'o vară; şi în timp ce se aflau acolo, ei au 
făcut să lumineze lumina lor pentru Isus. Astăzi noi a- 
vem în Africa portugheză de răsărit o misiune bine a- 
ranjată. '

Dragi copii, să nu uităm că fiecare din noi are o 
mică lumină, pentrucă noi toţi cunoaştem pe Isus, Lu
mina lumii — şi este datoria noastră să ducem această 
lumină la alţii. Poate că noi nu ne putem duce acum în 
vreun câmp misionar, dar putem ajuta pe misionari prin 
rugăciunile şi darurile noastre, şi putem fi misionari 
faţă de cei din jurul nostru, în care timp vom creşte şi 
vom studia bine Biblia, ca atunci când vom deveni oa
meni mari să putem face tot ce aşteaptă Domnul dela 
noi.

Dacă vreunul din noi lasă să se stingă lumina lui, 
prin aceasta unii sunt împiedecaţi a auzi despre Lumina 
cea minunată a lumii, despre Isus, şi nu pot ajunge 
niciodată în ceruri — tocmai din cauza neatenţiei şi in
diferenţei noastre de a ţine lumina noastră aprinsă.

Lecţiunea 5, Miercuri 10 Decembrie

Untdelemn pentru lămpile 
noastre

Textul biblic: „Cele înţelepte, împreună cu cande
lele, au luat cu ele şi untdelemn în vase". Matei 25, 4.

Cântare de deschidere: No. 8 din „Imnuri Creştine"

Mulţi dintre noi avem acasă lumină electrică, şi 
când aprindem lumina, nu avem altceva de* făcut decât 
•să răsucim un buton fixat pe perete. Dar nu sunt prea 
mulţi ani de când nu exista lumină electrică, şi când 
aproape toate casele erau luminate cu lămpi ca acestea. 
(Arată o lampă veche.) La fiecare câteva zile mama a- 
vea grijă să ducă toate lămpile în bucătărie şi să Ie 
umple cu un lichid care semăna mult cu apa, dar aceas
ta nu era apă. Cine din voi ştie ce era acel lichid? Da,



acela era gaz sau ulei, şi nicio lampă nu ardea daca nu 
avea gaz.

Şi pe vremea lui Isus oamenii întrebuinţau lămpi 
cari aveau nevoie de ulei. Intr'o seară, Isus Se duse cu 
cei doisprezece prieteni ai Săi — ucenicii Săi — pe 
Muntele Măslinilor, de unde putea privi asupra cetăţii 
Ierusalimului, şi de unde văzură pe mai mulţi oameni 
aşteptând un cortegiu de nuntă. Pe atunci nunţile se fă
ceau de cele mai multe ori noaptea. Mirele pleca de a- 
casă dela el, şi, însoţit de 'prietenii lui, se ducea la casa 
miresei, în cântări de muzică şi cu lămpi aprinse cari să 
lumineze calea. Tinerele prietene ale miresei ieşeau în 
întâmpinarea mirelui cu lămpile aprinse, producând o 
•lumină strălucitoare, şi toate însoţeau pe mire în noua 
lui locuinţă. Şi, privind la aceasta, Isus spuse:

Intr’o seară, zece fecioare aşteptau sosirea mirelui. 
Fiecare avea câte o candelă cu ulei în ea, şi toate lăm
pile ardeau strălucitor. Ele aşteptau în orice clipă să 
vină mirele. Dar au aşteptat  ele, au tot aşteptat. Şi mi
rele tot nu venea. In tot acest timp lămpile lor ardeau, 
însă untdelemnul din ele scăzuse. Fecioarele s'au plic
tisit de atâta aşteptare şi s'au aşezat jos să doarmă. La 
miezul nopţii au fost trezite din somn de un strigăt: 
„Iată Mirele vine!" îndată  ele s'au sculat, şi căutară 
să-şi ia lămpile, Dar toate lămpile se stinsese. Insă cinci 
din ele îşi adusese cu ele rezervă de untdelemn în nişte 
sticle, şi astfel şi-au umplut lămpile şi le-au aprins să 
întâmpine pe mire. Celelalte cinci fecioare însă nu-şi 
luase, cu ele rezervă de untdelemn, şi nu-şi puteau a- 
prinde candelele. Ca să-l fi întâmpinat pe mire fără nicio 
lumină era un semn de dispreţ faţă de el, aşa că acestea 
din urmă n'au putut lua parte  la nuntă, şi s'au dus a- 
casă, foarte amărîte şi întristate.

«

Voi ştiţi, dragi copii, că toate istorisirile lui Isus 
cuprindeau mari adevăruri.  In această parabolă, mirele 
reprezintă chiar pe Isus, iar  venirea Lui să ia pe mirea
să la Sine însemnează venirea Sa pe acest pământ ca să 
ia pe copiii Săi credincioşi în locuinţa din ceruri. Can
delele sau -lămpile sunt Cuvântul lui Dumnezeu, iar un t 
delemnul care arde -în lămpi este Spiritul Sfânt. Aşa 
dar, după cum vedeţi, niunai oamenii şi copiii cari au 
Spiritul Sfânt vor putea  merge în ceruri când va veni 
Isus.

Isus ştia că ucenicii Săi precum şi toţi copiii Săi de 
pe pământ din toate timpurile, .vor avea nevoie de a- 
cest untdelemn — de acest Spirit Sfânt — spre a se 
pute«a pregăti să meargă cu El în cer când va veni a 
doua oară, aşa că, înainte de a pleca dela ei. El le-a fă
găduit că le va trimete Duhul Sfânt. Şi astfel, când uce 
nicii se aflau cu toţi laolaltă, în <ziua Cincizecimii, după 
ce Isus plecase dihtre ei şi Se înălţase la cer, ei au pri
mit Duhul Sfânt. Vă amintiţi, cum în acea zi s 'a  revăr 
sat ca nişte limbi de foc peste capetele fiecărui ucenic.

Isus are  grijă tot atât de mare şi astăzi să ne dea a-
• cest untdelemn — Duhul Sfânt, cum şi atunci când dădu 
ucenicilor Săi, cu mult timp în urmă, pen trucă  El ştie că 
noi nu vom putea niciodată să  locuim împreună cu El 
fără de acest untdelemn.

Acest untdelemn noi nu-1 putem cumpăra de  nică- 
iri, în schimb îl putem avea în dar, fără niciun preţ, n u 
mai dacă rugăm pe Isus să ni-1 dea, şi dacă credem că 
ni-1 va da. Nu-i aşa că avem un Isus nemărginit de bun, 
încât ne dâ  acest untdelemn?

Sigur că noi nu putem vedea în realitate acest u n t 
delemn, — Spiritul Sfânt — după cum vedem gazul în

lampă. Insă Isus a spus odată cuiva cum poate fi sigur 
dacă îf are. Acel bărbat venise la Isus în timpul nopţii,  
pentrucă nu vroia să afle nimeni că se ducea la Isus. 
„Cum poţi şti că sunt născu t 'd in  Spirit?" întrebă acela 
pe Isus. Prin aceasta el vroia să spună: „Eu nu pot ve 
dea untdelemnul Spiritului Sfânt, deci cum pot şti că 
îi am spre a-mi ţine lampa aprinsă?"

Răspunzându-i, Isus i-a pus această întrebare: „Tu 
nu vezi vântul, atunci cum ştii că suflă vântul?"

Dragi copii, puteţi răspunde la această întrebare? 
Ei bine, noi ştim că bate vântul, fiindcă putem vedea 
ceea ce face el — efectul lui asupra lucrurilor. El mişcă 
morile de vânt şi crengile pomilor, ridică bucăţi de hâr 
tie şi frunze şi tot învârtindu-le le împrăştie în lungul 
străzii. Şi dacă vântul este foarte puternic, uneori des- 
rădăcinează pomii şi chiar desveleşte hambare şi case. 
Nu-i aşa că voi toţi ştiţi când bate vântul? Câteodată 
în timpul nopţii, când sunteţi în pat, auziţi cum şueră 
vântul prin coşul sobei.

\

Şi, Isus a căutat să înveţe pe oameni că aşa e şi cu 
untdelemnul Duhului Sfânt. Chiar dacă nu-1 putem ve
dea, noi putem şti când îl are cineva, prin efectele sale 
asupra acelui om, prin faptele lui.

Dar ce face acest untdelemn al Duhului Sfânt pen 
tru noi? El face multe, foarte multe lucruri. Acum pu
tem aminti numai câteva din lucrurile pe cari le face 
Duhul Sfânt.

Isus ştia că după înălţarea Sa la cer  ucenicii Săi a- 
veau să fie prigoniţi şi batjocoriţi, şi t jataţi  rău, şi mai 
ştia El că ei se vor descuraja cu totul. De aceea El le-a 
spus că le va da Duhul Sfânt ca să le fie Mângâietor. 
Apoi, ei aveau  să fie duşi înaintea regilor şi conducăto
rilor şi în faţa a mari adunări ca să vorbească despre 
credinţa lor, şi astfel Isus le-a spus să  nu se îngrijoreze 
de ceea ce  vor trebui să spună, că Duhul Sfânt ii va în
văţa  ce să spună. Spiritul Sfânt mai avea să-i ajut^ să 
înţeleagă Biblia, să-i a ju te  s ă  cugete  aşa cum se cuvine 
şi să biruiască păcatul. Şi voi, copii, ştiţi că acest un tde 
lemn al Spiritului Sfânt va face pentru noi toate aceste 
lucruri pe cari Isus a spus că le va face pentru ucenicii 
Săi.

Noi nu putem fi creştini adevăraţi  dacă nu  avem a- 
cest untdelemn al Duhului Sfânt. Vreţi să ne rugăm ca 
Domnul Isus să  ni-1 dea şi nouă? Eu cred c'ar fi bine ca 
fiecare din noi să înalţe o rugăciune s,curtă, cerând lui 
Isus acest minunat dar al Duhului .Sfânt. (încheie cu  
mai multe rugăciuni.)

Lecţiunea 6, Vineri 11 Decembrie

Să ne curafim lămpile
De cugetat: „Locul cel mai fericit pe pământ pen t iu  

mine este acolo unde Domnul meu vrea să fiu".

Cântare de deschidere: No. 163 din „Imnuri Creştine".

Copii, ştiţi voi cum a fost scrisă această  cântare 
„De pe  stânca mântuirii?" Ei bine, fiţi atenţi să vă  p o - . 
vestesc cum a scris autorul cuvintele la această cânta 
re. In tr’o seară  autorul acestor versuri ascultase una d in  
cele mai frumoase predici ale vestitului predicator Mo- * 
ody. Predicatorul Moody vorbise în  aceea seară despre a* 
furtună în timpul nopţii pe Lacul Brie. Atât  ‘ cerul cât şi 
marea erau negre ca smoala. O corabie se apropia toc^
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mai de oraşul Cleveland, pe malul sudic al lacului. Că
pitanul corăbiei şi un pilot, care venise pe bordul coră
biei ca să conducă vasul neatins până la port, se uitau 
înainte, căutând să îndrepte corabia în siguranţă, înco- 
Iro trebuia sa meargă.

„Pilot", zise căpitanul, „eşti sigur că ăsta e Cleve
land? Căci nu so vede nicio lumină".

— .Sigur', căpitane, răspunse pilotul.
— ,Dar unde sunt luminiţele?'
— ,Sunt stinse. Domnule'.
— ,Poti intra în port?’
— ,CăpitanQ, ori ajungem, ori murim'.

„Viteazul pilot bătrân făcu tot ce putu, dar zadar
nic, a pierdut ţinta. Vasul a fost sfărâmat, cu pierderea 
multor vieţi. Luminiţele se stinsese . . . .  Fraţilor, Maes
trul Se va îngriji de farul cel mare. Este lucrarea noas
tră să ţinem luminiţele aprinse!"

Aş dori să vă vorbesc puţin de felul cum să ţ ’nem 
aprinse lămpile noastie. Chiar dacă avem lămpi bune, 
şi untdelemn din belşug şi un fitil care să ardă, totuşi, 
daca neglijăm unele lucruri la această lampă, nu putem 
avea o lumină bună şi clară.

Ce lucruri trebue să facem?

Mai întâi trebue să curăţim fitilul. Poate că unii din 
voi n'au văzut niciodată pe cineva cum taie fitilul, dar 
buaicele voastre v'ar putea spune cum se face aceasta. 
După ce o lampă arde câtva timp, fitilul se face cărbune 
şi capătul se înnegreşte. A curăţa  lampa înseamnă a tă
ia acest capăt negru şi ars. Dacă nu se curăţă, lampa va 
da o lumină slabă, ca o licărire, şi care nu va face cine
ştie ce mare bine. 

f
Tot astfel şi noi, dacă vrem să dăm o* lumină bună 

te

şi strălucitoare pentru Isus, trebue să păstrăm totdea
una lămpile curate. Vă daţi voi seama ce poate însemna 
aceasta? Aţi auzit pe cineva zicând: „Băiatul acesta va 
trebui să se mai şlefuiască?" Aceesta înseamnă că el va 
trebui să înceapă să lase unele din trăsăturile rele de 
caracter. In caracterele noastre sunt aşa de multe lu
cruri cari pot ti reprezentate prin fitilul ars şi negru 
care dă o lumină palidă. Aceasta înseamnă a fi Supără- 
cioşi, egoişti, a ne purta rău cu tovarăşii noştri de joacă 
şi cu prietenii noştri, a fi certăreţi, neascultători de pă
rinţi, a nu fi atenţi, tot şopăcăind la şcoală şi la aduna
re. Noi trebue să îndepărtăm toate aceste rele obiceiuri 
şi trăsături do caracter, dacă vrem să fim lumini puter
nice pentru Isus.

De asemenea, o lampă mai trebue să fie curăţată ca 
să dea o lumină bună. Oamenii cari întrebuinţează tot 
timpul lampă, trebue să spele în fiecare zi sticla dela 
lampă, ca să fie totdeauna curată şi să lucească, aşa ca 
lumina ^să lumineze clar prin ea.

Dacă vrem să fim purtători de lumină pentru Isus, 
trebue să fim curaţi atât la minte cât şi la trup. Gându
rile şi cuvintele noastre trebue să fie curate. — Un bă
iat care este un adevărat purtător de lumină pentru Isus 
nu va spune niciodată unui alt băiat o istorisire murda
ră. Apoi, fetele cari sunt purtătoare de lumină nu vor 
spun© niciodată unei alte fete lucruri cari ar face-o să 
roşească de ruşine dacă ar fi de faţă mamele lor şi le-ar
auzi. ^

Nicicând luminile noastre nu pot străluci aşa cum 
trebue, dacă trupurile noastre nu sunt curate şi puterni
ce. Singurul mijloc prin care ne putem păstra corpurile 
puternice şi curate este de a ne îngriji bine de ele. Asta

înseamnă somn şi exerciţiu din belşug şi orice lucru a- 
semănător. Asta mai înseamnă a mânca hrană simplă şi 
bună, nu prea multe dulciuri şi prăjituri. Şi mai înseam- 
nă a nu fuma niciodată ţigări sau a folosi vreun fel de 
tabac, şi a nu bea niciun fel de băutură ce poate otrăvi 
corpul. Niciun băiat sau fată, bărbat sau femeie nu poa
te fi purtător de lumină pentru Isus dacă introduce în 
corpul său otravă de tutun şi alcool.

Şi înca, o lumină nu trebue să fie ascunsă; ea tre
bue pusă într'un loc de unde poate fi văzută de toţi cari 
au nevoie de ea. De ce folos ar fi chiar cea mai strălu
citoare lumină dacă ar fi ascunsă într'un fel oarecare
aşa încât nu-şi poate împrăştia razele în toate părţile 
odăii?

Dacă vă amintiţi, Isus a spus aceasta, vorbind oda
tă unei mari mulţimi de oameni. El zicea: „Oamenii nu 
aprind lumina ca s'o pună în obroc, ci o pun în sfeşnic, 
şi luminează tuturor celor din casă". Matei 5, 15.

Aşa dar, noi trebue să fim foarte, foarte atenţi şi cu 
băgare de seamă ca să nu fie nimic în calea luminilor 
noastre pentru Isus. Există tot felul de lucruri pe cari 
Satana ni le pune în minte şi cari vor ascunde lumina 
dela ei. De exemplu el ne face să gândim că nu e timpul 
nimerit. De sigur, că dacă tot aşteptăm după timp priel
nic în loz de a lucra pentru Isus, în felul acesta ascun
dem luminile noastre. O altă cauză sunt banii. Unii oa
meni sunt aşa de lacomi să câştige bani, încât uită cu 
totul să lumineze pentru Isus. Apoi, mai e dorinţa de a 
fi mare. Acela care îşi pierde tot timpul său gândindu-se 
cum ar putea ajunge renumit sau plin de succes, nu are 
timp să lumineze pentru Isus.

Dacă noi nu ştim care este locul cel mai bun din 
care luminile noastre să lumineze cât mai departe, pu
tem să-L rugem pe Isus, şi El ne va pune în locul unde 
putem face cât mai mult bine. Noi trebue să fim bucu
roşi a face tot ce doreşte El, şi atunci putem fi siguri că 
ne aflăm în locul nimerit.

Lecţiunea 7, Sâmbătă, 12 Decembrie, dimineaţa

Copiii—O lumină
pentru Isus

De cugetat: „Nimeni să nu-ţi dispreţuiască tinere
ţea". 1 Tim. 4, 12.

Cântare de deschidere: No. 83 din „Flori de lăcră
mioare ti

Când David, pe când era un păstoraş, se duse să-şi 
viziteze fraţii în tabăra lui Izrail, şi văzu pe uriaşul ne 
legiuit Goliat ieşind din tabăra Filistenilor, el zise că 
vrea să se ducă să se lupte cu uriaşul acela. Fraţii lui 
râseră de el, şi chiar risgele Saul îi zise: „Tu eşti un c o 
pil, cum ai să te poţi bate cu un uriaş aşa de puternic 
ca Goliat?" Dar David, deşi era un copil, a ieşit de s'a 
luptat cu uriaşul şi l-a omorît. Atunci a urmat o mare 
biruinţă pentru oştile lui Izrail, şi David, tânărul păstor, 
a fost acela care a  lăsat să lumineze lumina sa pentru 
Isus, întocmai cum dorise Isus, care era adevăratul au
tor al acestei mari biruinţe.

Unii cred că copiii sunt prea mici ca să facă ceVa pen
tru Domnul. Ei trebue să aştepte până vor creşte. Dar vă 
amintiţi voi ce îi spune Pavel lui Timotei? „Nimeni s ă  
nu-ţi dispreţuiască tinereţea". Pavel îşi dădea ^eama că



Qtât copiii cât şi tinerii puteau  face o mare parte pen 
tru Domnul.

Un slujitor al Evangheliei ţinea o serie de adunări 
de redeşteptare. Intr'o seară, pe când se întorcea acasă 
dela  adunare, soţia îl întrebă cum merg lucrurile. „Bi
ne", îi ^ise misionarul, „în această seară au fost conver
tiţi doi oameni şi jumătate".

„Vrei să spui doi bărbaţi şi un băiat?" întrebă so
ţia lui.

„Nu, un bărbat şi doi băieţi. Căci vezi tu, la un om 
mare, jumătate din vieaţă e trecută — ca şi o lampă a r 
să jumătate — pe când băieţii sunt chiar la începutul 
vieţii lor — lămpile lor abia acum au început să ardă, 
deci ei au de două ori mai mult timp să lucreze pentru 
Domnul decât un bărbat".

Să nu uităm, dragi copii, că avem aproape o vieaţă 
întreagă înaintea noastră în care să luminăm pentru 
Isus. Dar mai trebue să nu uităm că dacă ne străduim să 
•facem tot ce putem spre a lumina pentru îsus trebue să 
aprindem lămpile noastre din vreme — chiar acum.

Când se vorbeşte de lucrare pentru Domnul, mulţi 
se gândesc la lucrarea din câmpurile misionare. De si
gur că şi aceasta e un mijloc de a lumina pentru Isus. 
Dar cea mai mare parte din noi nu se pot duce în câm
puri misionare, şi mai ales. în aceste vremuri. Totuşi, 
chiar  dacă acum. nu putem merge în vreo misiune, noi 
putem ajuta la răspândirea luminii în ţările păgâne prin 
mai multe feluri.

Noi ne putem pregăti chiar de pe acum să mergem 
într 'un câmp misionar, învăţând tot ce putem şi făcând 
partea noastră de lucru aşa cum putem şi Jsus r.e va so
coti aceasta  ca luminând p en t ru ’El tot aşa cum am fi 
într 'o ţară păgână, învăţând pe oameni despre El.

De asemenea, noi ne putem ruga pentru misionarii 
cari se află în câmpuri străine. Aceasta e de mare n e 
voie.

Apoi noi mai putem ajuta cu darurile noastre. Eu 
ştiu că copiii nu câştigă prea mulţi bani. Dar în loc să 
cheltue banii pe bomboane, îngheţată sau altceva ne 
folositor, moi bine să-i dea-pentru  înaintarea  lucrării lui 
Dumnezeu, care are nevoie de mulţi bani. Fără îndoială 
fiecare dintre noi dă a zecea parte din bani ca zecime. 
Această zecime aparţine Domnului, şi ar însemna că fu
răm pe Domnul dacă o păstrăm. Dar şi după aceea, să 
avem grijă şi de banii ce ne mai rămân, fie ei chiar un 
leu. Cu ei putem ajuta la predicarea Evangheliei.

Să vă povestesc acum despre o fetiţă ce nu avea 
nici măcar un leu care să-l dea pentru lucrarea lui Dum
nezeu, dar ea a dat lucrul cel mai de preţ ce-1 avea, şi 
iprin acea-sta a a jutat  la aducerea unui număr de păgâni 
cari  locuiau peste oceane, la Isus.

„Era o familie foarte săracă, cu mulţi copii. O fetiţă 
numită Mabel era bolnavă mai tot timpul, încât nu pu 
tea să alerge şi ea şi să se joace cu  ceilalţi copii, aşa că 
^ v e a  foarte puţine bucurii în vieaţa  sa de suferinţă.

„Tatălui ei îi era milă de copila lui, şi într'o zi i-a 
adus un creion mare verde cu care putea să deseneze. 
Mdbel se simţea foarte fericită, şi ea a desenat multe 
ore animale, pomi şi păsări.

„Intre timp veni în -satul în care, locuia Mabel un 
misionar şi vorbi despre sărmanii păgâni din locul în 
care lucra el, şi ce nevoie mare au ei de învăţători, cărţi

î o

şi de evanghelişti cari să-i înveţe că idolii lor de lemn 
şi de piatră nu-i pot mântui ................

„Mabel auzi şi ea despre misionar şi de cele ce  spu
sese e l .............

„Fetiţa cea mică dorea să aibă şi ea ceva să dea, 
dar nu avea nici măcar un leu. Nimic din ceea ce avea 
nu putea fi trimes pentru salvarea acelor copilaşi pă
gâni, şi lacrimi îi veniră în ochi, în timp ce se gândea 
mereu la ei.

„Apoi îi vine un gând. Avea şi ea ceva, chiar dacă 
n'avea bani. Era creionul verde la care ţinea mult, sin
gurul lucru po care-1 avea. Să-l dea? Cum putea să tră
iască fără el? Dacă avea să-l dea, cum mai putea desena 
ea, şi cât de lungi şi plictisitoare i se vor părea ceasu
rile? Dar cu cât se gândea mai mult la el, cu atâta i se 

. părea mai mult că trebue să dea creionul ca să ajute  pe 
păgâni.

„In ziua când banii trebuia să fie daţi misionarului, 
ea îşi înveli preţiosul creion într'o hârtie albă, şi a losl 
dus la locul unde se strângeau celelalte daruri. Când cei 
ce numărau banii au văzut creionul, nu ştiau ce să fac& 
cu el. Un creion era de o aşa mică valoare, ^i la ce-ar fi 
putut servi? Dar unul din ei «e gândi c'ar fi mai bine ca 
acel creion să ajungă la o tânără care şi-a consacrat vi
eaţa pentru lucrarea creştină printre păgâni, aşa că acel 
creion fu trimes peste mări şi îşi începu misiunea.

„Tânăra misionară care a primit creionul ştia să de* 
seneze bine. într'o zi ea desenă figurile câtorva copii, şi 
când aceştia îi văzură desenul, au rămas foarte încân
taţi, fiindcă desenul era într 'adevăr ^ in u n a t .  Fiecaie 
putea distinge figura unui prieten de joacă şi se aşeza
ră la vorbă, privind şi ascultând ce le vorbea misionara.

„,Aţi vrea s'aveţi şi voi un creion carc  poate face 
figuri?', întrebă misionara. Sigur că toţi vroiau, dar nu 
era decât un creion şi copiii erau mulţi.

„,Am să-l taiu pe acesta în bucăţi şi am să vă->dai; 
la fiecare câ te  o bucată', zise tânăra. ,Când vă veţi duce 
cu el acasă, întrebaţi pe mamele voastre dacă pot să v ia  
să le vizitez, şi aduceţi-mi răspunsul, când pot veni!

„Aceasta a fost introducerea. Copiii şi-au luat fie« 
care bucata de crcion, au dus-o la mamele lor, cărorti 
le-au spus ce le spusese misionara. Mamele le-au spus 
că poate veni, şi în curând misionara îşi începu lucra
rea în multe familii, învăţându-i despre Isus carc mân- 
■tueşte de păcat, şi care ne dă toate lucrurile bune po 
cari le avem în lumea aceasta. Unele din ele au devenit

•

creştine bune". — „Invdtături pentru copii'', 1935.

In felul acesta noi putem ajuta să ducem lumina în 
câmpurile misionare chiar înainte de a fî  destul de mari 
ca să mergem în unele locuri depărtate.

Dar în timp ce noi ne gândim să ducem lufnina în 
ţările păgâne, departe de ţara noastră, trebue în acelaşi 
timp fiă nu uităm să luminăm în primul rând în cămi
nul nostru. Razele luminilor noastre nu vor ajunge ni- 
cifxlată în câmpurile misionare dacă ele nu luminează 
destul tîncât să  fie văzute în cămin. Cineva a zis odată: 
„Lumina care luminează depărtările cele mai mari, lu
minează fx)arte strălucitor căminul cel mai apropiat".

Puteţi să vă gândiţi la vreo lucrare misionară potri
vită în Comunitatea voastră? Copiii nu pot să predice, 
dar ei pot face invitaţii Ia adunări, să răspândească re 
viste; să  ia parte Ia şcoala de Sabat şi la adunările tine
retului; să invite prietenii lor la serviciile divine de 
Sâmbătă.



t
Dragi buieli şi fete, Tsus vrea să fim ai Lui acum, . 

când putem să-I consacram candela noastră întreagă. El 
nu vrea să aşteptăm până ce ne-am ars jumătate din 
lămpi urmând projjriile noastre dorinii şi făcându-ne 
plăcerile noastre. Deci să-I spunem lui Isus astăzi, 
„Doamne Isuse, vreau să-ţi dau astăzi vieaţa mea, ca să 
pot fi lumină pentru Tine, toată vieata mea". Eu cred 
că Domnul Isus S'ar bucurn mult dacă noi I-am spune 
aşa aţ:um. N'aţi dori fiecare din voi să vă sculaţi şi să 
spuneţi câteva cuvinte, arătându-vă dorinţa de a vă 
consacra vieaţa lui Isus acum, ca să lumine^ze pentru El? 
Spuneţi într'o propoziţiune sau două ce doriţi să faceţi 
voi pentru Isus, şi vom face câteva rugăciuni ca Dom
nul Isus să ne ajute să  fim lumini vii şi puternice pen
tru El.

Lecţiunea 8, Sâmbătă 13 Decembrie, după masă

Răsplata noastră — O lo- 
cuînfă în cetatea luminii

5.
De ciujctat: „Acolo nu va mai fi noapte". Apoc, 22,

■Cântare de deschidere: No. 96 din „Flori de Lăcră- 
mioaro"

In tot timpul acestei săptămâni am învăţat despre 
călătoria vieţii pe care o facem prin această lume întu
necoasă şi plină de necazuri: despre Isus, Lumina noas
tră cea marc călăuzitoare, şi despre felul cum putem fa
ce ca luminile noastre să lumineze puternic ca să putem 
da lumină celor din jurul nostru.

Acum vom vorbi puţin despre sfârşitul călătoriei 
noastre. Căci, dintre toate, acesta e cel mai important 
lucru pentru fiecare din noi. Când faceţi o călătorie cu 
automobilul ori cu trenul, voi vă gândiţi înainte !a sfâr
şitul călătoriei, când să vă întâlniţi cu cunoştinţele şi 
prietenii cari vă aşteaptă acolo, nerăbdători să vă va
dă. Aceasta e ceea ce vă hotăreş-te să continuaţj dru-  ̂
mul, chiar  dacă vă simţiţi tare obosiţi şi aţi vrea -să vă 
opriţi ca să vă odihniţi.

Acum câţiva ani mă aflam la poalele munţilor noş
tri şi într'o zi sora mea şi cu mine ne-am pus în gând 
să ne suim în vârf, sus de tot, deasupra văii, pe o pote
că foarte cotită. Pornim la drum dis de dimineaţă. Dru
mul ducea mai întâi prin locuri umbrite de pomi, şi pă
mântul era aproape neted. La început merserăm repede, 
aproape fugind, dar foarte curând drumul deveni p ră 
păstios iar noi încetinirăm pasul. începurăm să nc că- 
ţărăm. Mai sus, copacii erau mai mici şi rari încât nu nc 
puteau umbri de arşiţa soarelbi care dogorea grozav.

Eram aşa de obosiţi, dar ne continuarăm drumul 
fiindcă auzisem că din vârful muntelui avem o privelişte 
minunată a văii. Nu mai puteam de oboseală. Abia mai 
răsuflăm. Mergeam câţiva paşi, şi ne aşezam să nc odih
nim. întrebam mereu po oamenii cari se coborau de pe 
munte: „Suntem aproape de vârf?" „O, nu", ziceau ci. 
„Mai aveţi, mai aveţi încă mult". „Se face să mergem 
până acolo, ori nu merită?" „O, sigur că da, aveţi o 
priveliî^te minunată din vârf. Să nu vă lăsaţi pentru ni
mica de a ajunge acolo". Aşa că  ne continuarăm d ru 
mul.

Fiecare din noi avea câte un băţ care să-l ajute la 
urcuş, şi la fiecare pas no rezemam în el. Unele lacuri

erau aşa de râpoase, că trebuia să ne agăţăm de mici 
tufişuri ca sa putem înainta. In sfârşit ajunserăm destul 
do sus deasupra văii încât într’o clipeală puteam vedea 
un crâmpei din frumoasa privelişte. In cele din urmă 
tiecurăm şi ultima prapastie şi deodată ne văzurăm în 
vâif.

Ce fericiţi eram că ajunsesem. Ne-am aşezat jos şi 
ne aruncam privirea peste mal; jos de tot sub noi, pu
team vedea apa din vale ca o panglică de argint şerpu
ind. Şi privind mai departe, puteam vedea în toate păr
ţile munţi înalţi, pe cari nu-i puteam vedea de jos din 
vale. Merita într 'adevăr să faci orice efort ca să ajungi 
sus pe vârf.

La concursurile de alergare, cei cari iau parte a- 
leargă cât pot de iute, ca să ajungă cei dintâi la ţintă şi 
astfel să primească premiul. Alergătorii nu se mai gân
desc cât de greu e să alergi, cât de obosiţi sunt, şi cât 
de bine ar fi să oprească spre a se odihni. Singurul lor 
gând este acel premiu dela terminarea concursului.

Tot aşa e şi cu oamenii cari. In tot cursul anilor, au 
făcut tot ce-au putut mai bine ca să lumineze pentru 
I.ais. Toţi aceştia au avut o luptă grea de dus, dar ei au 
fost bucuroşi să treacă prin necazuri, „pentru bucuria 
care le era pusă înainte".

Dar ce răsplată vor primi toţi cari luminează pen
tru Isus?

Voi vă amintiţi despre Abraam când se afla în Ha- 
ran, că Domnul i-a spus să  plece de acolo, şi că va pri
mi ca răsplată o ţară minunată. Şi el a ascultat fără nicicj 
discuţie. El a călătorit din loc în loc, locuind în corturi 
şi fiind o lumină înaintea tuturor oamenilor cu cari se 
întâlnea. El a străbătut ţara Canaan, dar niciodată în 
vieaţa lui n'a avut o locuinţă stabilă. El era bucuros să 
treacă prin necazuri şi cercări, fiindcă ştia că la urmă 
va primi o răsplată minunată. Apostolul Pavel zice în 
Fiblie: „El aştepta cetatea caro are temelii tari, al cărei 
meşter şi ziditor este Dumnezeu". Ebrei 11, 10. La sfâr- 
.V̂itul căii sale el avea să meargă în frumosul Nou Ieru
salim, şi el ştia că bucuria de a fi în acea cetate minu- 
nată — o cetate de lumină — va compensa toate neca
zurile din calea sa obositoare — din timpul vieţii sale 
lungi.

Abraam a fost chemat la odihnă înainte de a primi 
această cetate către care călătorea. Dar el va fi înv’at 
din morţi ca să intre în acea cetate frumoasă, în acelaşi 
timp cu toţi ceilalţi oameni din lume cari au umblat cu 
credincioşie pe calea vieţii, făcând să lumineze luminile 
lor. Şi accasta se va întâmpla când vn veni Isus de a 
doua oară pe acest pământ.

Cetatea cea frumoasă de lumină către care călăto
rea Abraam, este aceeaşi cetate către care călătoreşte 
fiecare din noi, dacă ne străduim să luminăm pentru I- 
sus. Ea va fi răsplata pentru toate încercările, necazu
rile şi luptele din călătoria vieţii noastre.

Motivul cel mai important pentru care această ce 
tate a luminii va fi aşa de minunată pentru noi este că 
Isus însuşi va fi acolo, fsus a fost Lumina noastră călă
uzitoare în tot tim[)ul acestei călătorii a vieţii, şi El ne 
este mai drag decât orice cunoştinţă sau prieten care 
poate no aşteaptă în locul unde călătorim câteodată pe 
acest pământ. El a murit pentru ca noi să putem trăi, şi 
El ne iubeşte pe fiecare din noi şi vrea să fim fericiţi. 
De sigur că noi toţi dorim să terminăm această călăto
rie, ca să ne putem întâlni cu Isus.
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Şi cetatea dela capătul călătoriei este mai frumoa
să decât orice am văzut noi vreodată pe acest pământ, 
loan, unul din cei doisprezece apostoli, a văzut această 
cetate în viziune, şi el spunea că e atât de strălucitoare 
şi măreaţă, că* ei „nu vor mai avea trebuinţă nici de 
lampă, nici de lumina soarelui, pentrucă Domnul Dum
nezeu îi va lumina". Apoc. 22, 5. In acea cetate  nu va 
mai fi noapte întunecoasă şi înfiorătoare, fiindcă Isus, 
adevărata  lumină, va fi acolo.

Răsplata noastră la terminarea cu bine a acestei că
lătorii prin vieaţă — care este o alergare —̂ este o locu
inţă veşnică în acea minunată cotate a luminii.. Acolo 
nu va fi niciun necaz, nicio boală, nicio întristare. înă 
untrul zidurilor acestei cetăţi totul va fi fericit şi vesel, 
şi când vom ajunge acolo, cât de fericiţi vom fi că 
ne-am străduit, din toate puterile pe acest pământ întu
necat să fim lumini luminătoare pentru' Isus, aşa ca să 
putem avea la urmă o locuinţă în această cetate  a lumi
nii.

(Dacă timpul vă permite, Noul Ierusalim poate fi 
descris mai pe larg. Prima viziune a sorei White din 
car tea  „Experienţe şi Viziuni", p. 23—29, ar fi foarte 
potrivită aici. Ca să nu se piardă prea mult timp, des 
crierea Noului Ierusalim să fie povestită, iar nu cetită.)

Nu-i aşa că voi,‘copii, cu toţii vreţi să ajungeţi în 
acea cetate  minunată? Dacă vreunul din voi nu şi-a luat 
până acum hotărîrea de a lumina pentru Isus, să încea
pă să varate acum, prin ridicarea în picioare, că doreşte, 
cu ajutorul Domnului, să înceapă de azi să fie o lumină 
pentru El. El are un loc special pentru  fiecare din voi 
aici în această lume întunecată de păcat, un mic colţ u n 
de  e nevoie de mica lumină a voastră. Şi apoi, la capă
tul călătoriei. El are un loc rezervat în cetatea luminii 
pentru fiecare din voi.

(Căutaţi să mişcaţi inimile copiilor şi să-i aduceţi a
0

lua o hotărîre. încheiaţi cu rugăciune şi cu o cântare 
potrivită.)
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